3aHATHe 2

OcHoBHble cTaHgapTHble GpyHKUuM Maple gna npeobpasoBaHUA BbiparKeHUiA
KomaHga 3ameHbl subs

subs(a=2, 2+ az);
ql ==y=4:subs(q],y2 + 1)
1. C nomowblo PyHKUMM noacTaHOBKM subs BblUMCAUTE 3HAueHWA BblpaxkeHua f=y(x) AnAa pasHbIX

3HaYeHUM X.

Ne F X
1 xA2*cos(x) Pi

2 six(x)/x Pi/2

3 3*xN3-8*x/2+1 3/2

2. BbinonHUTE 3aMeHy NepemeHHbIX B BbipaxkeHun f ¢ nomoLLbio KomaHapl subs. BbipasuTte cHavana —

yemy paBeH X.

Neo F 3ameHa
1 a*xM+b*x"2+c t=x-1

2 1/(x-1)A2-6/(x"2-2*x)-12 th2=x-4

3 (x+2)*(x+3)* (x+8)* (x+12)=4*x"2 t=x+10+20/t

®dyHKuma normal

3. NpumenuTe ByHKUMIO Nnormal K cneayowmm BbiparkeHAM

1 (F(x)~2-2*f(x)+1)/(f(x)-1)"2
2 ZAS5¥ (XN -y M) /(XA 2+yN2)*2A3)-(xA2-yA2)*z2M2
3 sin(x*(x+1)-x"2)/cos(x)

ObpaTtuTechb K CNpPaBoOYHOM CUCTEME U BbISCHUTE — YTO 3HAYUT NPMUBECTN K HOPMAsIbHOMY BUAY.
BbiaeneHue yactei B BbiparkeHUn. PyHkuum rhs, lhs

4. Bbigenute NeBYIO U NPaByto 4actu COOTHOLIJEHMI‘/JI, ynpocTuTe nx, eCam 3To BOSMOXKHO.

1 2:=2/x+y/3=1/a-5/b"2
2 2:=(x"2-y2)/(x-y)*3=1/x -1/x"2
3 2:=1/x+x/(x+1)=x*y/(x+y)+1/x

BbinonHUTe BblaeeHne yacten B Bblpa*XeHn C NOMOLLUbIO KOMaHAbl Op.

op(l,z) nops(z)



BbigeneHue umcamntena n sHameHartens ApOGVI. QYHKU,VIM numer, denom

5. ynpocme ynuchnTenb gna npmneeaeHHbIX ,u,po6ei/'1, npmneeauTe 3HaMmeHaTe/ib K HOpmMmaJibHOMY BU4y.

1 ((x72-4)*(x"2+4))/(sin((x+1)"2-2*x))
2 z:=(sin(x)"2+cos(x)"2)/(x+y/x"2)
3 z:=(sin(x)"2-1)/(-cos(x)"2-sin(x)"2-2)

PasnoxxeHue Ha mHOXuTenun. PyHkumsa factor

6. Pasnoxnte Ha MHOXUTENN npmeeaeHHbIE Bblpa*XeHnAa

1 yA4-16
2 x"3*sin(x)-y*3*sin(x)*cos(x)"2
3 X*(x+1)+y*(x+1)

MpuseaeHune Nogo6HbIX cnaraembix. PyHKuua collect

7. Vicnonbayiite dpyHKUMio collect ana npusBeaeHMA NOAOBHbIX ClaraemMbiX B CeAYIOLWMX BblPaXKEHUAX:

Ne 1-i4 aprymeHrT collect 2-i aprymeHT collect
1 X*y+a*x*y+y*xA2-a*y*xM2+x+a*x | X

2 x*y+a*x*y+y*xA2-a*y*x A 2+x+a*x y

3 x*y+a*x*y+y*xA2-a*y*x N 2+x+a*x [x,y]

PackpbiTue BbipaxkeHusa. PyHKuua expand

8. Vcnonbayiite dyHKUMIO expand AnA pacKkpbITUA CKOBOK B NPUBEAEHHbIX HUXKE BblpaXKeHUAX:

1 (x+4)*(x-9)
2 exp(a+In(b)-In(c))
3 cos(2*x)*sin(2*x)

MpeobpasoBaHue BbipaXKeHU ¢ NnomoLubio GyHKLMM combine

9. Npeobpasyiite 3agaHHble BbipaXKeHMA C NOMOLLbIO GYHKLUMM combine

1 abs(x"2-a’2)*abs(y-1)
2 sqrt(3)*sqrt(2)+sqrt(y)*sqrt(x*2-1), symbolic

3 4*sin(x)"3+exp(y)*exp(x), trig




MNpeo6pasoBaHue BbipaxkeHUM K apyrum popmam. PyHKuma convert

converl( %,ﬂoat, 3]

convert(1.23456, rational)

(
convert(T, degrees)
convert(22, units, inches, m)
convert([1,2,3,4], "+")
convert(9, binary)
convert(15, hex)
convert(sinh(x), exp)

convert(cosh(x), exp)

10. Ucnonb3yiite GpyHKLMIO convert 1 BbINONHUTE CReayioLMe 34aHUA:

Mpeobpa3syinTte ymcao 132 ns 10-i1 cuctembl cYncIeHUA B 16-1o.

MepesBegute Apobb 1/176 K dopme ¢ NnasatoLeit TOUKON.

MNepeseauTe 15 AlOMMOB B METPbI.
HaliguTte cymmy cnucka [11,22,33,44,55,66,77,88,99].
Mpeobpasyiite Apobb K cymme apobeit (xA7+x"3)/(x"2-1), parfrac
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KOHTpOI’I bHbl€ BONPOCbI

. C noMoLLLbHO KaKOM PYHKLMM MOMKHO BbINOAHMUTbL NOACTAaHOBKY B Maple?

. Kakoi ¢pyHKUMe HyKHO BOCMNOb30BATLCS, YTOObI BbIAENUTDL YNCAUTENb APOOK?

. C NOMOLLbIO KaKMX GYHKLMIA MOXKHO YNPOCTUTb NPABYHO YacTb 3a4aHHOTO BblpaxKeHua?

. Kakoe geiicteue npomssoamt pyHKuma collect?

. PyHKUMA expand pasnaraeT Ha MHOXUTENU U NPUBOANUT NOAOOHbIE charaemble?

. Kakue Tinbl AaHHbIX MOryT BbITb YKa3aHbl B KAYeCTBe NepBOro aprymeHTa ¢pyHKUMM convert?
. Kakoe geiicteue npomssogmt PpyHKLUMA combine? MpueeguTte npumepsi.

. Kak mo¥HO nonyumnTb npounsseaeHune cnmcka [a,b,c] c nomouwbio GyHKUMK convert?
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. KaKkoe geictBne Kpome Hopmanmsaummn BbinoaHaeT pyHKUmua normal?
10. Anqa yero HyHa ¢yHKLMA factor?

KoHTpoOAnbHbIe 3aaaHUA

1. BbluMcnute 3HaYeHUA BbipaxkeHus: xA2+2*a*x-sqrt(c)*x"3, ecam a=1,b=0,c=100,x=0.123.
2. BbluMcuTe 3HaYeHus BbipaxeHus sqrt(0.1234) ¢ TouHocTbio 7 umdp nocne 3anaToi.

3. Ynpoctute BbipaxeHue xM(1/2)*(x*(3/2)+x(-1/2)).

4. Pa3noKnte Ha MHOXUTeNN 3*¥xA2-10*x-8, (xA3-7*xA2+15%x-9)/(x 2-4*x+3).

5. Packpoiite ckobku gns BbiparkeHuit (x+1)24, cos(6*x), sin(3*x).



AomauiHee 3agaHue

1. YnpocTtute BblparkeHuA
7/(x+2)+3*x/(x+2)"2,
sin(3*t)-sin(7*t),
(x+1)7A(4/3)-x*(x+1)7(1/3).

2. PasnoXuTe Ha MHOMKUTENN BblPaXKEHUS:
3*¥xN4-2%xA3+22*xN2-18*x-45,
XN8-2*xN4+1,
xM1/2)-x7(3/2).

3. MNpuseguTe NnofobHbIe cnaraemble 1A BblpaxKeHUs
3*XFYA24+3*XA2¥y+yN3-3*¥ XN 246 * X *y-3*¥yA2+9 ¥ x+xN3+3*y



